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Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 03) 

ESCREVA BEM, É SIMPLES 

Não é preciso ser professor de língua 

portuguesa para conhecê-la. Os gramáticos não são 

os únicos capazes de produzir textos coerentes, 

concisos e adequados. Não, a língua portuguesa 

não é a mais difícil de ser entendida. Não, português 

não é difícil de aprender. Acredite, você é capaz de 

produzir textos concisos, caprichados e 

perfeitamente entendíveis às pessoas que você 

deseja que tenham acesso a eles. 

Para começar, defina seu assunto, ou seja, 

sobre o que você pretende falar ou discursar. 

Entenda que não é o título (ao concluir seu texto, 

não se esqueça dele), mas o assunto a ser 

desenvolvido, aquele que será seu objeto de análise, 

tal como uma matéria-prima que precisa ser 

moldada para ter os formatos de acordo com o estilo 

de cada um.  

Uma das dicas para isso é inserir em seu 

cotidiano a leitura em suas formas verbais e não 

verbais, tendo um olhar atencioso a todas as formas 

de textos que o rodeiam, tais como propaganda, 

folder, charge, placa de trânsito, anúncio de 

emprego, discurso de algum político, enfim, atente-

se a tudo o que é capaz de transmitir uma 

mensagem. Aproveite para se questionar sobre 

como esses exemplos conseguem fazer com que 

uma mensagem seja entendida por um determinado 

grupo de pessoas.  

Bom, escolhido o assunto, defina, 

indispensavelmente, seu público-alvo, pois ninguém 

escreve bem se não souber para quem vai escrever. 

Essa dica vale até mesmo se você desejar que seu 

texto seja lido por um grande número de pessoas. 

Nesse caso, utilize-se de uma linguagem simples e 

formal, ou seja, não utilize palavras que parecem 

existir apenas em dicionários e, muito menos, não 

utilize expressões grosseiras e gírias.  

Observadas essas dicas, você pode, enfim, 

começar seu rascunho. Isso mesmo! Rascunho, pois 

um bom texto, na maioria das vezes, é o resultado 

de uma releitura realizada pelo próprio autor. Isso 

acontece porque, ao reler o que escrevemos, vamos 

identificando outras formas de passar a mesma 

informação. Nesse processo, aumentamos nossa 

garantia de que a mensagem será entendida pelos 

nossos receptores.  

Além dessas regras que podem ser lembradas 

mais facilmente, vale uma dica muito importante: peça 

que outra pessoa leia seu texto, pois nada como um 

olhar diferente para apontar algumas falhas que, 

mesmo após nossa releitura, não conseguimos 

identificar. 

Erika de Souza Bueno – O Globo (Adaptado) 

01. O primeiro parágrafo do texto se estrutura a partir

de uma estratégia argumentativa que é:

A  desconstruir algumas afirmações que se 

transformaram em lugares-comuns. 

B  indicar, entre as variantes linguísticas, aquela que é 

passível de aprendizado. 

C  desconsiderar o aprendizado da língua como tarefa 

exclusivamente profissional. 

D  dar consciência ao leitor das dificuldades do 

aprendizado da língua portuguesa. 

E  demonstrar objetivamente que aprender língua 

portuguesa é tarefa fácil. 

02. Em “Entenda que não é o título (ao concluir seu

texto, não se esqueça dele), mas o assunto a ser

desenvolvido...”, a observação colocada entre

parênteses nos faz ver que, na concepção da autora,

o título de um texto

A  deve resumir o conteúdo temático de todo o texto. 

B  implica que ele seja uma decorrência do que foi 

expresso no texto. 

C  funciona como um detalhe estético de extrema 

importância. 

D  faz parte obrigatória de textos cientificamente 

estruturados. 

E  ajuda os leitores a interpretar o que foi veiculado no 

texto. 

03. “Aproveite para se questionar sobre como esses

exemplos conseguem fazer com que uma mensagem

seja entendida por um determinado grupo de

pessoas”. O motivo do questionamento proposto

pela autora do texto é o de

A  entender como se produz o sentido de um texto. 

B  compreender as estratégias de convencimento 

empregadas pelos autores. 

C  decodificar perfeitamente os significados de palavras 

e expressões. 

D  perceber as intenções dos autores dos textos ao 

produzi-los. 

E  notar as diferentes variantes de linguagem 

empregadas nos textos. 
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04. Assinale a alternativa em que a forma de 

superlativação do adjetivo está identificada 

incorretamente. 

A  O Everest é altíssimo - presença de um sufixo 

B  Heitor é alto, alto, alto - repetição do mesmo adjetivo 

C  O Pico da Colina é alto pra burro - locução adverbial 

D  O balão está muito alto - auxílio de outro adjetivo 

E  O novo edifício é superalto - junção de um prefixo 

05. Em todas as frases abaixo ocorre uma troca 

indevida do vocábulo sublinhado por seu 

parônimo; a única das frases cuja forma de 

vocábulo sublinhado está correta é: 

A  O motorista infligiu como leis do trânsito; 

B  O prisioneiro dilatou os comparsas do assalto; 

C  Não há nada que desabone sua conduta imoral; 

D  A cobrança é bimestral, ou seja, duas vezes por 

mês; 

E  Os cumprimentos devem ser dados na entrada da 

festa. 

06. Assinale a opção que apresenta as duas 

palavras que estão acentuadas corretamente 

A  Família / economía 

B  Máquina / vôo 

C  Aliás / vêem 

D  Caráter / cooperatíva 

E  Saída / termômetro 

07. Assinale a opção abaixo em que existe erro 

ortográfico. 

A  privilégio – bêbedo – infarto 

B  irriquieto – hieróglifo – crânio 

C  muçarela – poleiro – receoso 

D  majestade – obcecar – jenipapo 

E  jabuticaba – feioso – piscina 

08. Falando sobre uma passeata em São Paulo, um 

jornal paulista escreveu o seguinte: “Os alunos iam 

à frente da passeata, e os professores seguiam 

atrás”. A vírgula, nesse caso, 

A  tem emprego incorreto, pois não se emprega vírgula 

antes da conjunção coordenativa aditiva. 

B  tem emprego incorreto, pois, nesse caso, não há 

qualquer interrupção na leitura que demonstre pausa. 

C  tem emprego adequado, pois o sujeito da segunda 

oração não é o mesmo da anterior. 

D  mostra correção, pois a nova frase tem valor 

explicativo da primeira. 

E  está bem empregada, pois a segunda frase indica 

mudança de pensamento. 

09. Todas as frases abaixo sofreram a mesma 

alteração; a opção em que a mudança da frase traz 

um erro de conjugação verbal é: 

A  Queremos as informações corretas / Se vocês 

quiserem, eu também quererei; 

B  Trago o automóvel hoje / Se você trouxer, eu também 

trarei; 

C  Vejo a corrida daqui / Se você vir, eu também verei; 

D  Faço minhas obrigações sempre / Se você fizer, eu 

também fazerei; 

E  Não sei onde ele mora / Se você não souber, eu 

também não saberei. 

10. Assinale a opção em que a frase mostra erro de 

concordância nas expressões percentuais. 

A  No Brasil, apenas 1% têm tudo. 

B  Apenas 10% das prostitutas caem na vida. 

C  Mais valem 10% de mil do que 100% de dez. 

D  O Brasil é o único país do mundo com 110% de 

corrupção. 

E  Havia 50% de bons ladrões no tempo de Cristo. 

11. A única frase que NÃO apresenta desvio em 

relação à regência (nominal e verbal) recomendada 

pela norma culta é: 

A  O deputado insistia em dizer que o tema principal do 

projeto seria “o transporte ferroviário”, com o que 

discordava a grande maioria. 

B  Enquanto a Espanha participava de uma discussão no 

grupo dos países de fala hispânica, do qual não pediu 

para integrar, a situação dos demais era tranquila 

C  Em busca de rápido enriquecimento, os médicos 

escolhem cuidadosamente aonde trabalhar, dando 

prioridade à locais de mais fácil acesso. 

D  Um grupo da comunidade vizinha encontrou um carro 

de bebê deixado por outro morador inconsciente com a 

limpeza do local 

E  O regulamento possibilita conseguir-se um dia preferir 

o lazer ao descanso, o amor ao interesse e à aventura, a 

tranquilidade. 

Texto II (Questões 12 a 16) 

Distribuição justa 

A justiça de um resultado distributivo das 

riquezas depende das dotações iniciais dos participantes 

e da lisura do processo do qual ele decorre. Do ponto de 

vista coletivo, a questão crucial é: a desigualdade 

observada reflete essencialmente os talentos, esforços e 

valores diferenciados dos indivíduos, ou, ao contrário, 

ela resulta de um jogo viciado na origem e no processo, 

de uma profunda falta de equidade nas condições iniciais 
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de vida, da privação de direitos elementares ou da 

discriminação racial, sexual, de gênero ou religiosa? 

A condição da família em que uma criança tiver 

a sorte ou o infortúnio de nascer, um risco comum, a 

todos, passa a exercer um papel mais decisivo na 

definição de seu futuro do que qualquer outra coisa ou 

escolha que possa fazer no ciclo da vida. A falta de um 

mínimo de equidade nas condições iniciais e na 

capacitação para a vida tolhe a margem de escolha, 

vicia o jogo distributivo e envenena os valores da 

convivência. A igualdade de oportunidades está na 

origem da emancipação das pessoas. Crianças e 

jovens precisam ter a oportunidade de desenvolver 

seus talentos de modo a ampliar seu leque de escolhas 

possíveis na vida prática e eleger seus projetos, 

apostas e sonhos de realização. 

Eduardo Gianetti – Trópicos Utópicos (Adaptado) 

12. No contexto do primeiro parágrafo, as 

expressões dotações iniciais de participantes e 

lisura do processo constituem 

A  as metas mais justas a serem alcançadas por um 

conveniente processo distributivo das limitadas 

riquezas disponíveis. 

B  os fatores diretamente condicionantes da 

possibilidade de haver justiça no processo distributivo 

das riquezas. 

C  as razões de ser de todo processo de distribuição de 

riquezas que premie o talento inato dos mais 

competentes. 

D  um objetivo idealista cuja aparência de justiça se 

apaga quando competidores aproveitam mal 

oportunidades iguais. 

E  as causas ocultas da distribuição de riquezas que 

acaba por não fazer justiça às habilidades próprias dos 

indivíduos. 

13. Em síntese, depreende-se da leitura do segundo 

parágrafo que 

A  a condição familiar de origem não tem peso 

determinante no desenvolvimento das qualidades 

pessoais de uma criança. 

B  as aspirações e os sonhos das crianças e dos 

jovens só se formularão quando tiverem alcançado 

alguma possibilidade de realização. 

C  a dotação injusta de talentos individuais faz com que 

não haja equidade ao final do processo de distribuição 

das riquezas. 

D  a capacitação natural para a vida leva a tornar 

vicioso o jogo distributivo das riquezas disponíveis em 

cada ocasião. 

E  as escolhas nas quais se faz justiça aos talentos das 

crianças e dos jovens tornam-se possíveis com a 

equidade das condições iniciais. 

14. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente o sentido de um segmento do texto 

em: 

A  dotações iniciais dos participantes (1º parágrafo) = 

licitações originais dos concorrentes. 

B  jogo viciado na origem e no processo (1º parágrafo) = 

processo fraudulento do acaso. 

C  falta de um mínimo de equidade (2º parágrafo) = 

carência de discriminação equivalente. 

D  envenena os valores da convivência (2º parágrafo) = 

corrompe a qualidade do convívio. 

E  de modo a ampliar seu leque (2º parágrafo) = por 

conta da aberta indisponibilidade. 

15. Está clara e correta a redação deste livre 

comentário sobre o texto: 

A  Por mais que se esforcem, tem gente que não 

consegue obter sucesso em face dos vícios e da falta de 

oportunidade que o determinam. 

B  O autor do texto está convicto sobre o papel que 

desempenha no futuro de cada indivíduo as condições 

de seu nascimento. 

C  Argumenta-se no texto que a equidade de 

oportunidades é um fator determinante para uma justa 

distribuição das riquezas. 

D  A menos que houvessem mais oportunidades para 

que cada indivíduo desenvolva seu talento, não ocorrerá 

justiça no processo. 

E  Aos sonhos e aspirações das crianças e dos jovens 

devem corresponder sua realização, para que não se 

frustrem seu desenvolvimento. 

16. No emprego das formas verbais, são regulares a 

flexão e a concordância na frase: 

A  Se não se contiverem os vícios do processo de 

distribuição das riquezas, ele seguirá sendo envenenado 

pelas mesmas injustiças. 

B  Caso não se retenhem seus pecados de origem, a 

distribuição de riquezas não alcançará os objetivos da 

justiça que se desejam fazer. 

C  Como eles não requiseram maior igualdade de 

oportunidades, viram-se prejudicados pelo processo a 

que se deram um referendo. 

D  Se ninguém se dispuser a mudar esse processo, ou 

vir pelo menos a reavaliá-lo, não se fará justiça quanto 

às riquezas a se distribuir. 

E  À medida que se recomporem as condições iniciais do 

processo, será maior a possibilidade de se atenderem a 

cada um de seus ideais. 

Texto III (Questões 17 a 19) 

O século XX, Era dos Extremos 
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O século XX deixou um legado inegável de 

questões e impasses. Para o grande historiador Eric 

Hobsbawm, neste livro Era dos Extremos − o breve 

século XX − 1914-1991, esse século foi breve e 

extremado: sua história e suas possibilidades 

edificaram-se sobre catástrofes, incertezas e crises, 

decompondo o que fora construído no longo século 

XIX.  

Hobsbawm divide a história do século XX em 

três “eras”. A primeira, “da catástrofe”, é marcada pelas 

duas grandes guerras, pelas ondas de revolução global 

em que o sistema político e econômico da URSS surgia 

como alternativa histórica para o capitalismo e pela 

virulência da crise econômica de 1929. Também nesse 

período os fascismos e o descrédito das democracias 

liberais surgem como proposta mundial.  

A segunda “era” são os anos dourados das 

décadas de 1950 e 1960 que, em sua paz congelada, 

viram a viabilização e a estabilização do capitalismo, 

responsável pela promoção de uma extraordinária 

expansão econômica e profundas transformações 

sociais.  

Por fim, entre 1970 e 1991, dá-se o 

“desmoronamento” final, em que caem por terra os 

sistemas institucionais que previnem e limitam o 

barbarismo contemporâneo, dando lugar à brutalização 

da política e à irresponsabilidade teórica da ortodoxia 

econômica, abrindo as portas para um futuro incerto. 

Sem indicação autoral – Companhia das Letras (Adaptado) 

17. Ao constituir uma visão geral do século XX, que

considera breve e extremado, o historiador Eric

Hobsbawm

A  salienta a importância que tiveram as metas o 

século XIX para a consecução dos objetivos 

alcançados no século seguinte. 

B  leva em conta, como critério fundamental para essa 

divisão a emancipação política desfrutada pelas 

classes trabalhadoras de diferentes países. 

C  faz reconhecer uma desconstrução geral e radical 

das expectativas e dos ideais gerados no decorrer do 

longo século XIX. 

D  aponta como único saldo positivo a oportuna 

emergência do moderno liberalismo econômico, já ao 

final da década de 1920. 

E  salienta a importância que alcançaram as décadas 

de 1950 e 1960, nas quais se efetivou o descrédito das 

democracias liberais. 

18. Estabelecem entre si uma relação de causa e

efeito, nessa ordem, os seguintes segmentos:

A  deixou um legado inegável / decompondo o que fora 

construído (1º parágrafo). 

B  alternativa histórica para o capitalismo / virulência da 

crise econômica (2º parágrafo). 

C  ondas de revolução global / a história do século XX 

em três “eras” (2º parágrafo). 

D  a segunda era são os anos dourados / paz congelada 

(3º parágrafo). 

E  caem por terra os sistemas institucionais / barbárie da 

política (4º parágrafo). 

19. “É inegável que o século XX deixou-nos um

legado de impasses, a gravidade desses impasses se

faz sentir até hoje, uma vez que não solucionamos

esses impasses nem mesmo amenizamos as

consequências desses impasses”. Evitam-se as

viciosas repetições da frase acima substituindo-se

os elementos sublinhados, na ordem dada, por:

A  em cuja gravidade − lhes solucionamos − suas 

consequências 

B  cuja gravidade − os solucionamos − suas 

consequências 

C  da qual gravidade − solucionamo-los − as 

consequências dos mesmos 

D  onde a gravidade − lhes solucionamos − as próprias 

consequências 

E  gravidade de cujos − os solucionamos − as 

consequências em si mesmas 

20. A frase em que o emprego do acento grave

(crase) é justificado por razão diferente dos demais

é:

A  Fui à casa dele na semana passada; 

B  Nunca mais fui à França; 

C  Entregue a encomenda à professora; 

D  Não sei à qual te referes; 

E  Dei esse livro à Rosângela. 

Raciocínio Lógico-Matemático 

21. Em um encontro de 12 pessoas, 8 delas se

conhecem mutuamente e cada uma das outras 4 não

conhece nenhuma das pessoas presentes ao

encontro. Pessoas que se conhecem mutuamente se

cumprimentam com um abraço e pessoas que não se

conhecem se cumprimentam com um aperto de mão.

Todas as pessoas presentes ao encontro se

cumprimentam entre si. O número de apertos de mão

dados é:

A  32; 

B  36; 

C  38; 

D  42; 

E  44. 
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22. A probabilidade de um determinado aluno

acertar cada uma das duas últimas questões de

uma determinada prova é 70%. Acertar ou errar

cada uma das questões são eventos

independentes. A probabilidade desse aluno errar

as duas referidas questões:

A  é menor que 10%; 

B  está entre 10% e 20%; 

C  está entre 20% e 30%; 

D  está entre 30% e 50%; 

E  é maior que 50%. 

23. As amigas Flávia, Gilda e Hilda, saíram para

fazer um lanche. A primeira tinha 35 reais, a

segunda 45 reais e a terceira, 64 reais. Como Hilda

tinha mais dinheiro, ela deu a cada uma das amigas

alguma quantia de forma que ficassem, as três,

com quantias iguais. É correto concluir que

A  Flávia ganhou mais 10 reais do que Gilda. 

B  Hilda ficou com menos 14 reais. 

C  Flávia ganhou 12 reais. 

D  Hilda perdeu a terça parte do que tinha. 

E  Gilda ganhou 4 reais. 

24. Uma caixa retangular tem as seguintes medidas

internas: 80cm de comprimento, 40cm de largura e

50cm de altura. O volume dessa caixa em litros é:

A  16; 

B  160; 

C  1600; 

D  16000; 

E  16000. 

25. A figura a seguir tem a forma de paralelepípedo

retangular e suas dimensões estão representadas

em centímetros, observe:

O número mínimo de cubos de mesmo volume e de 

dimensões inteiras, que preenchem completamente 

o paralelepípedo da figura é igual à:

A  25 cubos 

B  30 cubos 

C  40 cubos 

D  80 cubos 

E  100 cubos 

26. Em uma fila há 70 pessoas, entre as quais Pedro

e João. Sabe-se que:

I. Pedro está na frente de João e há duas pessoas

entre eles;

II. o número de pessoas na frente de Pedro é o dobro

do número de pessoas atrás de João.

Nessa fila João ocupa o: 

A  45º lugar; 

B  46º lugar; 

C  47º lugar; 

D  48º lugar; 

E  49º lugar. 

27. Considere uma sentença: “Gosto de jiló e não

gosto de quiabo”. Uma sentença logicamente

equivalente à negação da sentença dada é

A  Não gosto de jiló e gosto de quiabo. 

B  Não gosto de jiló e não gosto de quiabo. 

C  Se gosto de jiló então gosto de quiabo. 

D  Se não gosto de jiló então gosto de quiabo. 

E  Se não gosto de quiabo então gosto de jiló. 

28. A negação de “Todos viajaram e retornaram

todos na terça-feira” é

A  Ninguém viajou, portanto não retornaram todos na 

terça-feira. 

B  Ninguém viajou ou ninguém retornou na terça-feira. 

C  Pelo menos um não viajou ou alguém não retornou na 

terça-feira. 

D  Pelo menos um não viajou e alguém não retornou na 

terça-feira. 

E  Pelo menos um não viajou ou ninguém retornou na 

terça-feira. 

29. Marcos declarou: “Sábado vou ao teatro ou

domingo vou ao cinema”. Conclui-se que ele mentiu

se ele

A  for ao teatro no sábado e não for ao cinema no 

domingo. 

B  for ao cinema no sábado e for ao teatro no domingo. 

C  for ao teatro no sábado e também no domingo. 

D  não for ao teatro no sábado e não for ao cinema no 

domingo. 

E  não for ao cinema no sábado e nem for ao cinema no 

domingo. 

30. Assinale a alternativa que representa uma

tautologia.

A  Se Márcio é gerente e João é subordinado, então 

Márcio é subordinado e João também. 
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B  Se Márcio é gerente e João é subordinado, então 

Márcio é gerente e João não é subordinado. 

C  Se Márcio é gerente ou João é subordinado, então 

Márcio não é gerente e João não é subordinado. 

D  Se Márcio é gerente ou João é subordinado, então 

Márcio é gerente e João é subordinado. 

E  Se Márcio é gerente e João é subordinado, então 

Márcio é gerente ou João é subordinado. 

Noções de Informática 

31. Sobre as operações de download de arquivos 

no navegador Chrome, assinale a afirmativa 

correta. 

A  Os arquivos devem ser sempre gravados na pasta 

especificada por meio da página de configurações. 

B  Os arquivos devem ser sempre gravados na pasta 

“Downloads” do Windows. 

C  Existe uma configuração que escolhe a pasta no 

momento da gravação. 

D  Existe uma configuração que permite especificar a 

pasta de acordo com o tipo do arquivo. 

E  Existe uma configuração que permite especificar a 

pasta de acordo com o tamanho do arquivo. 

32. Os termos upload / download são amplamente 

mencionados no âmbito da utilização de 

computadores. O significado de cada um desses 

termos, respectivamente, é: 

A  a transmissão de um arquivo do seu computador 

para outro computador / a transmissão de um arquivo 

de outro computador para o seu computador; 

B  a transmissão de um arquivo de outro computador 

para o seu / a transmissão de um arquivo do seu 

computador para outro computador; 

C  a transmissão de um arquivo do seu computador 

para um HD externo ou DVD / a transmissão de um 

arquivo de outro computador para o seu computador; 

D  a transmissão de um arquivo de outro computador 

para o seu / a transmissão de um arquivo do seu 

computador para um HD externo ou DVD; 

E  a transmissão de dados do seu computador para 

outro computador por meio de um navegador (browser) 

/ o envio de dados de outro computador por meio de 

um navegador (browser). 

33. Tito quer enviar um e-mail para um grupo de 

vinte pessoas, de modo que nenhum componente 

do grupo possa descobrir quem são os demais 

membros. Uma solução rápida e prática para isso 

é: 

A  cadastrar contatos fictícios com os e-mails de todos 

os destinatários; 

B  colocar toda a lista de destinatários como Cc; 

C  colocar toda a lista de destinatários como Cco; 

D  criptografar a lista de destinatários do e-mail; 

E  enviar um e-mail separado para cada destinatário. 

34. O microcomputador é composto por variados 

tipos de peças eletrônicas, adequadamente 

conectadas, que permitem a execução de diversos 

programas. São exemplos de hardware: 

A  placa-mãe e sistema operacional. 

B  processador e boot loader. 

C  memória RAM e Linux. 

D  Windows e pacote Office. 

E  placa de vídeo e disco rígido. 

35. As versões do MS Windows 10 oferecem vários 

aplicativos, sob o título Acessórios do Windows, que 

auxiliam no dia a dia da operação de um computador. 

O título que NÃO corresponde a um desses 

aplicativos é: 

A  Bloco de Notas; 

B  Chrome; 

C  Ferramenta de Captura; 

D  Paint; 

E  Windows Media Player. 

36. No contexto da segurança em redes de 

computadores, o termo firewall pode ser considerado 

uma espécie de: 

A  mecanismo de autenticação; 

B  programa de transferência de arquivos seguro; 

C  mecanismo que verifica e bloqueia spam de correio 

eletrônico; 

D  antivírus, que pesquisa os arquivos em busca de 

programas malignos; 

E  filtro, que restringe o tráfego de mensagens com sites 

e outros recursos. 

37. Para proteger um documento, criado no MS Word 

2010 BR, usando uma senha com o objetivo de evitar 

acesso não autorizado, é necessário 

A  adicionar uma assinatura digital. 

B  restringir edição. 

C  criptografar com senha. 

D  restringir permissão por pessoas. 

E  marcar como final. 

38. Quando imprime um documento editado pelo 

Word 2010, Tito gosta de exibir logo na primeira 

página o dia e a hora em que aquele documento foi 

gravado pela última vez. Com isso, consegue 

identificar melhor a versão que foi impressa. Para 

fazer isso num documento, é preciso: 
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A  configurar a página na guia “Layout da página”; 

B  usar a opção “Adicionar Texto” na guia 

“Referências”; 

C  usar a opção “Estrutura de tópicos” na guia 

“Exibição”; 

D  usar a opção “Partes rápidas” na guia “Inserir”; 

E  digitar manualmente a informação, pois não há 

meios automatizados para tal. 

39. Considere o seguinte trecho de planilha 

eletrônica, criada no Microsoft Excel: 

 

De acordo com a figura, a célula A6 contém a 

fórmula: 

=(MAX(A1;A2;$A$3;A4;A5)-MIN($C$1:$C$5)) 

Caso o conteúdo de A6 seja copiado para B6 e para 

C6 (CTRL+C, seguido por um CTRL+V), as células 

B6 e C6 mostrariam, respectivamente, os seguintes 

valores: 

A  29 e 2. 

B  30 e 3. 

C  47 e 47. 

D  49 e 4. 

E  299 e 299. 

40. Em uma planilha Excel, as primeiras vinte e seis 

colunas são rotuladas pelas letras de A até Z. A 

vigésima sétima coluna é rotulada como: 

A  A1 

B  AA 

C  AZ 

D  2A 

E  ZA 

Noções de Administração 

41. Nas organizações contemporâneas, o trabalho 

em equipe vem sendo amplamente adotado em 

substituição às hierarquias rígidas que separam a 

decisão da execução do trabalho. Em contextos 

adequados, as equipes eficazes geram sinergias 

positivas que melhoram o desempenho da 

organização – cabendo aos gestores a avaliação da 

adequação e dos custos e benefícios da adoção da 

prática. Nas equipes eficazes, alguns fatores estão 

presentes. Entre eles, destaca-se: 

A  reduzida diversidade dos membros; 

B  propósito comum; 

C  liderança orientada à tarefa; 

D  tarefas independentes; 

E  forte pensamento de grupo (groupthink). 

42. De acordo com a teoria motivacional de Maslow, 

a “criação de cargos que permitam realização, 

autonomia, responsabilidade e controle pessoal” diz 

respeito às necessidades. 

A  de autorrealização. 

B  filosóficas. 

C  de segurança. 

D  sociais. 

E  de autoestima. 

43. Certo tipo de liderança cria entre os membros do 

grupo mais hostilidade e rivalidade, maior 

identificação com o líder do que com o grupo, 

ansiedade em relação ao futuro, agressões aos 

outros, criação de bodes expiatórios, 

superdependência e submissão ao líder e 

inflexibilidade de comportamento. Essa liderança é 

do tipo: 

A  liberal. 

B  situacional. 

C  autocrática. 

D  carismática. 

E  democrática. 

44. A comunicação organizacional refere-se ao fluxo 

de informações dentro da empresa por meio dos 

diversos canais disponíveis ou redes existentes. A 

comunicação pode se dar de maneira formal 

seguindo a cadeia hierárquica oficial, e também 

existe a comunicação informal, que é complementar 

à comunicação formal, que visa atender às 

necessidades não satisfeitas pela formal. Além dessa 

característica, também se deve considerar o fluxo da 

comunicação. A esse respeito, é correto afirmar que 

A  a comunicação de cima para baixo mantém os 

administradores conscientes de como os empregados se 

sentem em relação ao seu trabalho, colegas, o ambiente 

organizacional, de maneira geral. 

B  a comunicação diagonal é aquela estabelecida entre 

quaisquer empregados horizontalmente equivalentes. É 

criada formalmente para contornar a hierarquia e agilizar 

a ação. 
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C  a comunicação lateral tem como característica 

principal encurtar os caminhos entre as funções e 

níveis em uma organização. 

D  a comunicação em rede é uma combinação de 

meios de comunicação que facilitam o processo pela 

utilização de diferentes tecnologias de informação. 

E  a comunicação de baixo para cima é uma das fontes 

que os administradores utilizam para obter ideias sobre 

como os processos organizacionais podem ser 

melhorados. 

45. As opções a seguir indicam as funções

universais da administração, à exceção de uma.

Assinale-a.

A  Previsão. 

B  Organização. 

C  Comando. 

D  Coordenação. 

E  Contratualização. 

46. Com relação à centralização e à 

descentralização da autoridade na empresa, analise 

as afirmativas a seguir. 

I. A Teoria Clássica defende a centralização da

autoridade.

II. A Teoria Científica defende a descentralização da

autoridade.

III. A descentralização é mandatória para empresas

de pequeno porte.

Está correto o que se afirma em 

A  I, apenas. 

B  II, apenas. 

C  III, apenas. 

D  I e II, apenas. 

E  I, II e III. 

47. O controle dos processos e atividades

organizacionais é uma atribuição básica dos

gestores. O controle pode ser realizado em

diferentes momentos: antes, durante ou depois de

as atividades organizacionais serem realizadas. O

controle simultâneo consiste no monitoramento

contínuo das atividades enquanto são realizadas,

corrigindo-se os problemas no momento em que

surgem. É um exemplo de controle simultâneo:

A  supervisão direta; 

B  código de ética; 

C  avaliação de desempenho; 

D  relatórios financeiros; 

E  auditoria. 

48. O comprometimento organizacional pode ter

diferentes bases, sendo a afetiva a mais comumente

estudada e mais relevante no estudo da temática. O

comprometimento de base afetiva pode ser

entendido como o vínculo que liga o indivíduo à

organização devido ao compartilhamento de valores

e objetivos. Esse tipo de comprometimento tem sido

buscado por gestores porque ele está associado a

comportamentos de:

A  entrincheiramento organizacional e permanência; 

B  consentimento organizacional e aceitação das 

normas; 

C  internalização de normas e dever de permanência; 

D  julgamentos racionais de que é vantajoso 

permanecer; 

E  contribuição ativa para o alcance das metas 

organizacionais. 

49. "A estrutura de uma organização pode ser

definida como a soma total das maneiras pelas quais

o trabalho é dividido em tarefas distintas e depois

como a coordenação dessas tarefas é realizada."

Assinale a alternativa que indica os tipos de

estrutura.

A  Departamentalizada, funcional e linear. 

B  Linear, funcional e linha-staff. 

C  Linear, funcional e gerencial 

D  Departamentalizada, formal e linha-staff. 

E  Linear, formal e departamentalizada. 

50. Demócrito, administrador de uma grande rede de

restaurantes, decide ampliar suas operações no

Brasil, abrindo filiais em numerosos estados do país,

estabelecendo a meta de ser a maior empresa no

ramo, em até 5 anos. Concernente às funções

básicas da administração, Demócrito está exercendo

a função de

A  planejamento. 

B  coordenação. 

C  liderança. 

D  direção. 

E  organização. 

Noções de Contabilidade 

51. Em relação ao campo de aplicação da

contabilidade, assinale a afirmativa correta.

A  A contabilidade financeira tem como função gerar 

informações que permitam o planejamento das ações no 

ambiente operacional. 

B  A contabilidade financeira inclui fatores como 

considerações políticas e ambientais. 
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C  A contabilidade gerencial abrange as informações a 

serem fornecidas aos gestores da entidade. 

D  A contabilidade tributária fornece informações que 

relatam a essência econômica das transações. 

E  A contabilidade tributária busca orientar investidores 

e credores ao decidirem onde alocar seus recursos. 

52. Com relação aos conceitos básicos da 

Contabilidade Geral, relacione os tópicos a seguir. 

1. Objeto de estudo 

2. Campo de aplicação 

3. Finalidade econômica 

4. Usuário Externo 

5. Técnica Contábil 

(   ) Escrituração 

(   ) Fornecedor 

(   ) Entidade 

(   ) Resultado 

(   ) Patrimônio 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta, de cima para baixo. 

A  1 - 3 - 2 - 4 - 5 

B  3 - 4 - 1 - 5 - 2 

C  2 - 1 - 4 - 5 - 3 

D  5 - 4 - 2 - 3 - 1 

E  1 - 2 - 4 - 3 – 5 

53. Assinale a opção correta em relação aos 

elementos do Balanço Patrimonial. 

A  O ativo inclui todos os bens e os direitos de uma 

entidade. 

B  O passivo é evidenciado de acordo com a ordem 

crescente de liquidez. 

C  O patrimônio líquido é o investimento integralizado 

na entidade pelos acionistas. 

D  O ativo total é sempre maior do que o passivo total. 

E  O ativo e o passivo são divididos em circulante e em 

não circulante. 

54. Os fatos contábeis são resultantes da 

escrituração de atos e fatos administrativos que 

podem ser classificados em orçamentários e 

extraorçamentários. São exemplos de fatos 

administrativos de natureza orçamentária 

A  arrecadação de receitas e assinatura de contratos. 

B  inscrição da dívida ativa e concessão de fianças. 

C  aprovação de crédito especial e emissão de 

empenho. 

D  recebimento de bens doados e pagamento de restos 

a pagar. 

E  liquidação de despesa orçamentária e arrecadação da 

receita. 

55. Conforme a Lei nº 6.404/76, e suas alterações 

posteriores, as aplicações financeiras destinadas à 

negociação ou disponíveis para venda devem ser 

avaliadas pelo: 

A  valor justo; 

B  custo histórico; 

C  valor presente; 

D  valor corrigido; 

E  valor bruto. 

56. De acordo com as Normas Brasileiras de 

Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, assinale a 

opção que indica o objeto da Contabilidade Aplicada 

ao Setor Público. 

A  Os ativos públicos. 

B  O patrimônio público. 

C  O resultado público. 

D  O fornecimento de informações sobre os resultados 

alcançados pelas entidades do setor público. 

E  Os aspectos de natureza orçamentária, econômica, 

financeira e física do patrimônio da entidade do setor 

público. 

57. Considere os fatos registrados no mês de janeiro: 

 

No balancete de verificação elaborado ao final do 

mês, a conta usada para registrar os créditos 

orçamentários e suplementares apresentará saldo 

de: 

A  47.000. 

B  40.000. 

C  45.000. 

D  52.000. 

E  75.000. 

58. Conforme o Plano de Contas Aplicado ao Setor 

Público vigente, o grupo de contas do ativo possui a 

seguinte segregação: 

A  circulante e realizável no longo prazo; 

B  circulante, não circulante e permanente; 

C  realizável no curto prazo, realizável no longo prazo e 

permanente; 

Créditos orçamentários 

aprovados na lei orçamentária
100.000

Despesas empenhadas 75.000

Despesas liquidadas 70.000

Empenho cancelado 7.000

Despesas pagas 47.000

Crédito suplementar aberto 15.000
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D  circulante e não circulante; 

E  ativo financeiro e ativo permanente. 

59. Na elaboração da demonstração do resultado 

do exercício, o lucro bruto virá após: 

A  as despesas com as vendas. 

B  o lucro ou prejuízo não operacional. 

C  a receita líquida. 

D  as outras despesas operacionais. 

E  a provisão de imposto de renda. 

60. O contador da empresa XXY pediu para o 

estagiário levantar o “resultado antes dos tributos 

sobre o lucro" para que ele pudesse calcular o 

imposto de renda e a contribuição social. Observe 

os saldos a seguir: 

 

O saldo correto pedido pelo contador da     

empresa é: 

A  $ 60.000,00 

B  $ 45.000,00 

C  $ 42.000,00 

D  $ 10.000,00 

E  $ - 8.000,00 

Noções de Direito Constitucional 

61. Com relação aos benefícios que o art. 7º da 

Constituição Federal assegura aos trabalhadores 

urbanos e rurais, analise as afirmativas a seguir. 

I. Adicional de remuneração para as atividades 

entediantes, penosas, insalubres ou perigosas, na 

forma da lei. 

II. Assistência gratuita aos filhos e dependentes 

desde o nascimento até 5 (cinco) anos de idade em 

creches e pré-escolas. 

III. Proibição de diferença de salários, de exercício 

de funções e de critério de admissão por motivo de 

sexo, idade, cor ou estado civil. 

Assinale: 

A  se nenhuma afirmativa estiver correta. 

B  se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

C  se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 

D  se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

E  se todas as afirmativas estiverem corretas. 

62. João requereu a matrícula do seu filho de dez 

anos em determinada escola pública, o que foi 

indeferido pelo respectivo diretor, por escrito, de 

modo arbitrário, ilegal e sem qualquer 

fundamentação. Considerando a sistemática 

constitucional, o instrumento constitucional passível 

de ser utilizado para se obter a matrícula do filho de 

João, que teve o seu direito líquido e certo à 

educação violado, é: 

A  o habeas data; 

B  o habeas corpus; 

C  o mandado de injunção; 

D  o mandado de segurança; 

E  a reclamação constitucional. 

63. Pedro nasceu na Itália no período em que seu pai, 

de nacionalidade brasileira, ali residia em caráter 

permanente. À luz da sistemática constitucional, é 

correto afirmar que Pedro 

A  será cidadão brasileiro caso venha a residir no 

território brasileiro e opte por esta nacionalidade até os 

18 anos. 

B  é considerado cidadão brasileiro caso tenha sido 

registrado na repartição brasileira competente. 

C  será cidadão brasileiro caso a sua mãe também tenha 

a nacionalidade brasileira. 

D  somente será nacional brasileiro caso requeira a sua 

naturalização. 

E  é considerado cidadão brasileiro. 

64. A Constituição prevê que a soberania popular 

será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto 

direto e secreto, com valor igual para todos. Analise 

a afirmativa que indica os que têm direito ao voto 

facultativo. 

A  Os maiores de dezoito anos. 

B  Os maiores de setenta anos. 

C  Os menores de dezesseis anos. 

D  Os estrangeiros com mais de setenta anos. 

E  Os com idade acima de sessenta anos. 

65. É livre a criação, fusão, incorporação e extinção 

de partidos políticos, resguardados a soberania 

nacional, o regime democrático, o pluripartidarismo, 

os direitos fundamentais da pessoa humana e 

observado, dentre outros, o seguinte preceito: 

A  caráter regional. 
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B  igualdade do número de candidaturas de homens e 

mulheres. 

C  proibição de recebimento de recursos financeiros de 

entidade estrangeira. 

D  prestação de contas à Justiça Criminal Federal ou 

Estadual. 

E  atuação na defesa e promoção dos direitos 

humanos, na forma da lei. 

66. A respeito da liberdade de expressão, assinale a 

afirmativa incorreta. 

A  É assegurado o direito de resposta, proporcional ao 

agravo, além da indenização por dano material, moral 

ou à imagem. 

B  É inviolável a liberdade de consciência e de crença, 

sendo assegurado o livre exercício dos cultos religiosos 

e garantida, na forma da lei, a proteção aos locais de 

culto e a suas liturgias. 

C  É assegurada, nos termos da lei, a prestação de 

assistência religiosa nas entidades civis e militares de 

internação coletiva. 

D  É livre a manifestação do pensamento, permitido o 

anonimato. 

E  Ninguém será privado de direitos por motivo de 

crença religiosa ou de convicção filosófica ou política, 

salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a 

todos imposta e recusar-se a cumprir prestação 

alternativa, fixada em lei. 

67. Embora passível de delegação aos Estados 

mediante lei complementar, considera-se 

competência privativa da União, legislar sobre: 

A  Direito comercial, civil, marítimo e processual. 

B  Direito urbanístico, civil, penal e comercial. 

C  Direito processual, penal, agrário e tributário. 

D  Direito tributário, marítimo, agrário e econômico. 

E  Direito econômico, do trabalho, comercial e espacial. 

68. A Constituição de 1988 atribuiu a diversos 

órgãos o dever de zelar pela segurança pública. A 

respeito da divisão de competências entre esses 

órgãos, é correto afirmar que: 

A  a polícia federal deve realizar o patrulhamento 

ostensivo das rodovias federais; 

B  a polícia marítima federal é responsável pelas 

funções de polícia portuária; 

C  a polícia aeronáutica federal é responsável pelas 

funções de polícia aeroportuária; 

D  à guarda municipal incumbe a preservação da 

incolumidade das pessoas e do seu patrimônio; 

E  as polícias militares realizam a polícia ostensiva e a 

preservação da ordem pública. 

69. No Brasil, 

A  a forma de governo é a Presidencialista. 

B  o sistema de governo é a República. 

C  a chefia de Estado cabe aos presidentes dos três 

poderes, independentes e harmônicos entre si. 

D  a chefia de Governo é de responsabilidade do 

Presidente da Congresso Nacional. 

E  a chefia de Estado e de Governo são exercidas 

concomitantemente pelo Presidente da República. 

70. Algumas matérias, em razão de sua relevância, 

têm tramitação especificada na Constituição 

Estadual do Rio Grande do Norte. É o caso do 

Estatuto dos Servidores Públicos que depende de 

aprovação por 

A  Lei Complementar. 

B  Lei Ordinária. 

C  Lei Delegada. 

D  Decreto Legislativo. 

E  Resolução 

Noções de Direito Penal, Processual 
Penal e Legislação Extravagante 

71. Em relação ao tempo do crime, o Código Penal 

adotou: 

A  a teoria da atividade, pela qual considera-se praticado 

o delito no momento da conduta, ainda que distinto o 

momento do resultado, jurídico ou naturalístico; 

B  a teoria do resultado, pela qual considera-se praticado 

o delito no momento da ocorrência do resultado, jurídico 

ou normativo; 

C  a teoria da ubiquidade, pela qual considera-se 

cometido o delito tanto no momento da conduta como no 

do resultado, dependendo do que for mais benéfico ao 

autor do fato; 

D  a teoria do resultado normativo, pela qual considera-

se cometido o crime no momento da ocorrência do 

resultado naturalístico; 

E  duas teorias, a da atividade e a da territorialidade 

condicionada, dependendo da natureza do crime 

cometido. 

72. Com relação à lei penal no espaço, assinale a 

afirmativa incorreta. 

A  Aplica-se a lei penal brasileira aos crimes praticados 

em aeronave pública brasileira ainda que esteja em 

território estrangeiro. 

B  A legislação penal brasileira adota o princípio da 

territorialidade absoluta. 

C  As embaixadas estrangeiras não são consideradas 

território estrangeiro, aplicando-se a lei brasileira nos 

crimes praticados no seu interior, salvo quando o autor 

for agente diplomático ou possua imunidade diplomática. 
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D  São princípios empregados para solucionar a regra 

da extraterritorialidade: personalidade ou 

nacionalidade, domicílio, defesa, justiça universal, 

representação ou da bandeira. 

E  Para fins de Direito Penal, o conceito de território 

não se restringe à área limitada pelas fronteiras 

brasileiras. 

73. Em dificuldades financeiras, Ana ingressa, com 

autorização da proprietária do imóvel, na residência 

vizinha àquela em que trabalhava com o objetivo de 

subtrair uma quantia de dinheiro em espécie, 

simulando para tanto que precisava de uma 

quantidade de açúcar que estaria em falta. Após 

ingressar no imóvel e mexer na gaveta do quarto, 

vê pela janela aquela que é sua chefe e pensa na 

decepção que lhe causaria, razão pela qual decide 

deixar o local sem nada subtrair. Ocorre que as 

câmeras de segurança flagraram o comportamento 

de Ana, sendo as imagens encaminhadas para a 

Delegacia de Polícia. Nesse caso, a conduta de 

Ana: 

A  configura crime de tentativa de furto em razão do 

arrependimento posterior; 

B  configura crime de tentativa de furto em razão do 

arrependimento eficaz; 

C  configura crime de tentativa de furto em razão da 

desistência voluntária; 

D  não configura crime em razão da desistência 

voluntária; 

E  não configura crime em razão do arrependimento 

eficaz. 

74. No Direito Penal, a doutrina costuma 

reconhecer o concurso de pessoas quando a 

infração penal é cometida por mais de uma pessoa, 

podendo a cooperação ocorrer através de coautoria 

ou participação. Sobre o tema, de acordo com o 

Código Penal, é correto afirmar que: 

A  o auxílio material é punível se o crime chegar, ao 

menos, a ser cogitado; 

B  as circunstâncias de caráter pessoal, diante de sua 

natureza, não se comunicam, ainda que elementares 

do crime; 

C  em sendo de menor importância a participação ou 

coautoria, a pena poderá ser reduzida de um sexto a 

um terço; 

D  a teoria sobre concurso de agentes adotada pela 

legislação penal brasileira, em regra, é a dualista; 

E  se algum dos concorrentes quis participar de crime 

menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste. 

75. Pablo, enquanto se dirigia para o trabalho, foi 

parado em uma blitz realizada pela Polícia Militar. O 

policial pediu ao motorista que se identificasse e 

apresentasse a documentação do veículo. Pablo, 

então, apresentou os documentos do automóvel e 

sua carteira de motorista. Ocorre que, em consulta 

ao sistema próprio, o agente da lei verificou que o 

documento de identificação apresentado era 

falsificado. Considerando apenas as informações 

narradas, é correto afirmar que a conduta de Pablo: 

A  configura crime de uso de documento falso em 

concurso material com falsificação de documento 

particular; 

B  configura crime de falsa identidade; 

C configura crime de uso de documento falso em 

concurso material com falsificação de documento 

público; 

D  é atípica, pois a apresentação dos documentos não 

foi espontânea, somente ocorrendo por solicitação dos 

policiais; 

E  configura crime de uso de documento falso, apenas. 

76. Sobre o inquérito policial, é correto afirmar que: 

A  consiste em procedimento de natureza inquisitorial, 

que se destina à busca de elementos que indiquem a 

existência da infração penal e de indícios de autoria; 

B  está regido pelos princípios do contraditório e da 

ampla defesa, devendo a autoridade policial sempre 

deferir as diligências requeridas pelo advogado do 

indiciado; 

C  pode a autoridade policial promover seu 

arquivamento, tão logo entenda desnecessária a 

investigação; 

D  cabe recurso para o Chefe do Ministério Público do 

despacho que indeferir sua abertura; 

E  deve sempre acompanhar a denúncia ou a queixa, 

com o que se revela sua indispensabilidade para a 

deflagração da ação penal. 

77. Quanto ao sigilo do inquérito policial, é correto 

afirmar que 

A  a autoridade policial poderá negar a vista dos autos 

ao advogado sempre que entender pertinente, desde 

que o faça em decisão fundamentada. 

B  o advogado somente poderá ter acesso aos autos do 

inquérito policial com autorização judicial. 

C  a autoridade policial poderá negar ao advogado o 

acesso aos elementos de prova que ainda não tenham 

sido documentados no procedimento investigatório. 

D  a autoridade policial poderá negar a vista dos autos 

ao advogado somente quando o suspeito tiver sido 

indiciado formalmente. 

E  visando resguardar o sigilo do inquérito policial e a 

eficácia da investigação, a autoridade policial poderá 
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negar ao advogado que esteja atuando com 

procuração o acesso aos depoimentos prestados pelas 

vítimas. 

78. Brenda, empregada doméstica, foi presa em 

flagrante pela prática de um crime de furto 

qualificado contra Joana, sua empregadora. O 

magistrado, após requerimento do Ministério 

Público, converteu a prisão em flagrante em 

preventiva. Nessa hipótese, de acordo com o 

Código de Processo Penal, o prazo para conclusão 

do inquérito policial será de: 

A  05 (cinco) dias; 

B  10 (dez) dias; 

C  15 (quinze) dias, improrrogáveis; 

D  15 (quinze) dias, prorrogáveis por decisão judicial; 

E  30 (trinta) dias. 

79. Lauro figura como indiciado em inquérito 

policial em que se apura a prática de infração penal 

grave. Intimado para comparecer em sede policial, 

Lauro presta declarações, não cientificado de seu 

direito ao silêncio, e confessa o crime. 

Posteriormente, com base em outros elementos 

informativos produzidos, Lauro vem a ser 

denunciado. Com base nas informações narradas e 

de acordo com as previsões do Código de 

Processo Penal, é correto afirmar que: 

A  o interrogatório do acusado é o último ato da 

instrução, de modo que não mais se admite a oitiva do 

indiciado antes do oferecimento da denúncia, ainda que 

acompanhado de advogado e garantido o direito ao 

silêncio; 

B  o juiz poderá considerar, em sentença, as provas 

cautelares, não repetíveis e antecipadas, mas não os 

demais elementos informativos, ainda que sua decisão 

não seja baseada exclusivamente nestes; 

C  a confissão é válida, mesmo sem ser esclarecido o 

direito de o indiciado permanecer em silêncio, já que o 

inquérito é caracterizado pelo caráter inquisitivo, não 

podendo ser retratada; 

D  a confissão do réu poderá ser divisível e, 

independentemente de sua validade, poderá ser 

retratada em juízo; 

E  o elemento informativo, independentemente de qual 

seja, colhido durante as investigações, nunca poderá 

ser considerado pelo magistrado em sentença. 

80. Um dos temas relevantes no Processo Penal é 

“Prisões e Medidas Cautelares Alternativas”, já que 

está relacionado ao fundamental direito à liberdade. 

Sobre o tema em questão, de acordo com as 

previsões do Código de Processo Penal, assinale a 

afirmativa correta. 

A  A medida cautelar de internação provisória exige 

laudo, indicando a inimputabilidade do agente e risco de 

reiteração, mas não que os crimes sejam praticados com 

violência ou grave ameaça à pessoa. 

B  A prisão preventiva poderá ser decretada a 

requerimento do Ministério Público, após representação 

da autoridade policial ou de ofício, seja durante as 

investigações seja no curso da ação penal. 

C  A prisão temporária é instrumento utilizado nas 

investigações criminais, podendo ser aplicada 

independentemente do crime que esteja sendo 

investigado, desde que indispensável à investigação. 

D  A prisão em flagrante deverá ser comunicada, no 

prazo de 24h, ao Poder Judiciário e ao Ministério 

Público, não havendo, indispensabilidade, porém, na 

comunicação da defesa técnica do preso. 

E  A prisão preventiva poderá ser substituída por 

domiciliar quando o preso tiver filho de até 12 anos 

incompletos, desde que seja o único responsável pelos 

cuidados da criança. 

81. Michael, condenado em regime fechado pela 

prática do crime de roubo, vinha trabalhando dentro 

da penitenciária de modo a garantir a remição de 

parte do tempo de execução da pena. Ocorre que foi 

punido pela prática de falta grave dentro da unidade. 

Diante disso, Michael: 

A  poderá ter revogado todo o tempo remido; 

B  recomeçará a contagem para remição a partir da data 

em que o juiz confirmar a perda dos dias remidos; 

C  poderá ter revogado até 1/3 do tempo remido; 

D  não poderá recorrer da decisão do juiz da Vara de 

Execuções Penais que determinar a perda dos dias 

remidos; 

E  poderá ter revogado até 1/2 do tempo remido. 

82. Constituem crimes hediondos, EXCETO: 

A  homicídio em atividade típica de grupo de extermínio 

praticada por um agente só; 

B  epidemia com resultado morte; 

C  favorecimento da prostituição ou de outra forma de 

exploração sexual de criança ou adolescente ou de 

vulnerável; 

D  envenenamento de água potável ou substância 

alimentícia ou medicinal; 

E  lesão corporal seguida de morte, quando praticada 

contra integrante do sistema prisional. 

83. A Lei 8.137, de 27 de dezembro de 1990 prevê 

algumas hipóteses de crimes praticados por 

funcionários públicos como as relacionadas nas 

alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 

A  Facilitar, com infração de dever funcional, a prática de 

contrabando ou descaminho. 
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B  Extraviar livro oficial, processo fiscal ou qualquer 

documento de que tenha a guarda em razão da função. 

C  Inutilizar qualquer documento acarretando 

pagamento indevido ou inexato do tributo. 

D  Exigir para si ou para outrem vantagem indevida 

eximindo-se de proceder ao lançamento ou cobrança 

do tributo. 

E  Aproveitar-se da condição de funcionário público 

para defender interesse privado perante a 

administração fazendária. 

84. A interceptação de comunicações telefônicas

observará o disposto na Lei n. 9.296/96. A esse

respeito, assinale a afirmativa incorreta.

A  A interceptação dependerá de ordem do Juiz 

competente da ação principal, podendo ser 

determinada de ofício, ou a requerimento da autoridade 

policial ou do representante do Ministério Público 

B  A interceptação deve concretizar-se em segredo de 

justiça, podendo ser determinada durante as 

investigações ou durante o processo penal. 

C  Não será permitida a interceptação para se apurar 

crime apenado com detenção. 

D  Quando for possível ser a prova feita por outros 

meios disponíveis, a interceptação não pode ser 

deferida 

E  Segundo a jurisprudência majoritária dos Tribunais 

Superiores, o prazo da interceptação não poderá 

exceder de 15 dias, sendo permitida uma única 

renovação por igual prazo. 

85. Sobre a Lei n° 12.850/2013, é correto dizer que

A  define organização criminosa como a associação de 

4 (quatro) ou mais pessoas, com estrutura ordenada e 

divisão de tarefas, formada com o objetivo de obter 

vantagem auferida com a prática de infrações penais. 

B  prevê aumento de pena de 1/6 (um sexto) a 1/2 

(metade), se há concurso de funcionário público, 

valendo-se a organização criminosa dessa condição 

para a prática de crime. 

C  estabelece a possibilidade de perdão judicial, 

diminuição da pena privativa de liberdade ou a 

substituição desta por restritiva de direito, daquele que 

tenha colaborado efetiva e voluntariamente com a 

investigação e processo penal, vedada a colaboração 

premiada após a sentença. 

D  estendeu a possibilidade de infiltração de agentes 

de polícia, em tarefas de investigação, para crimes de 

menor potencial ofensivo. 

E  alterou a denominação do crime de quadrilha ou 

bando, previsto no artigo 288 do Código Penal, que 

passa a ser crime de associação criminosa, definido 

como a associação de três ou mais pessoas para o fim 

específico de cometer crimes. 

Noções de Direito Administrativo 

86. A respeito da Lei Orgânica da Polícia Civil do

Estado do Rio Grande do Norte e do Estatuto da

Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Norte,

assinale a opção correta.

A  O estágio probatório compreende o período de dois 

anos de efetivo exercício, durante o qual são apurados 

os requisitos imprescindíveis à permanência do servidor 

no serviço público. 

B  A posse ocorrerá no prazo de trinta dias, contados da 

publicação do ato de provimento, prorrogável por igual 

período, a requerimento do interessado. Se a posse não 

ocorrer nesse prazo, há a caducidade, com a 

consequente extinção dos efeitos jurídicos do ato de 

nomeação. 

C  Para fins de estágio probatório, não são computados, 

como tempo de efetivo exercício, os dias de trânsito. 

D  Será demitido o servidor que, depois de nomeado e 

durante o estágio probatório, omita fato que 

impossibilitaria sua matrícula no curso de formação 

policial. 

E  Os cargos integrantes da estrutura organizacional da 

Polícia Civil são preenchidos, entre outros, por 

nomeação, promoção, reversão e remoção. 

87. Analise o trecho a seguir: “A atividade

administrativa deve ser exercida com presteza,

perfeição e rendimento funcional.” Assinale a opção

que apresenta o princípio fundamental da

Administração Pública ao qual o trecho faz

referência.

A  Legalidade 

B  Impessoalidade 

C  Moralidade 

D  Publicidade 

E  Eficiência 

88. A Administração Pública no Brasil pode ser direta

e indireta. Cada tipo de administração possui

características únicas. Dentre as características a

seguir, assinale V para a verdadeira e F para a falsa.

( ) A administração indireta tem personalidade 

jurídica vinculada a uma entidade da administração 

direta. 

(   ) A administração indireta tem patrimônio próprio 

e autonomia administrativa. 

(  ) A administração indireta realiza despesas por 

meio de orçamento da administração direta. 

As características apresentadas são, 

respectivamente, 
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A  V, F e F. 

B  F, F e F. 

C  V, F e V. 

D  F, V e F. 

E  V, V e V. 

89. Dentre os atributos do ato administrativo, a 

auto-executoriedade: 

A  está presente em todos os atos praticados pela 

Administração Pública. 

B  afasta o controle judicial a posteriori, pois o ato 

administrativo pode ser executado sem necessidade de 

intervenção do Poder Judiciário. 

C  permite que a Administração utilize meios indiretos 

de coerção, como a multa imposta em caso de 

descumprimento de um ato. 

D  é frequentemente utilizada no exercício do poder de 

polícia, como nos casos de demolição de embargo de 

uma obra, apreensão de mercadorias e 

desapropriação. 

E  representa uma garantia para o administrado, pois 

impede que a Administração pratique atos sem 

previsão legal. 

90. De acordo com a Lei Orgânica da Polícia Civil 

do Rio Grande do Norte e do Estatuto da Polícia 

Civil do Rio Grande do Norte, na aplicação de 

penalidades em razão de sanções administrativas 

disciplinares, as circunstâncias atenuantes não 

incluem a 

A  transgressão disciplinar no interesse do serviço, da 

ordem ou da segurança pública. 

B  boa conduta funcional. 

C  relevância do serviço prestado. 

D  transgressão disciplinar cometida em defesa de 

direitos próprios ou de terceiros. 

E  transgressão disciplinar cometida para evitar dano 

maior. 

91. O poder decorrente da lei, conferido ao agente 

administrativo para o desempenho regular de suas 

atribuições, é uma característica do requisito 

A  forma. 

B  finalidade. 

C  competência. 

D  motivação. 

E  objeto ou conteúdo. 

92. Os poderes administrativos nascem com a 

Administração Pública e se apresentam 

diversificados segundo as exigências do Serviço 

Público. O poder que é concedido à Administração 

Pública, de modo implícito ou explícito para a 

prática de atos administrativos, com liberdade na 

escolha de sua conveniência, oportunidade e 

conteúdo, é denominado 

A  poder vinculado. 

B  poder hierárquico. 

C  poder disciplinar. 

D  poder regulamentar. 

E  poder discricionário. 

93. Determinado gestor público, no exercício de suas 

funções, não obstante provocado pelo Ministério 

Público, deixou de cumprir a exigência de requisitos 

de acessibilidade previstos na legislação. De acordo 

com a Lei nº 8.429/92, em tese, o agente público 

A  não cometeu ato de improbidade administrativa, por 

falta de tipicidade legal, mas está incurso em crime de 

responsabilidade. 

B  não cometeu ato de improbidade administrativa, por 

falta de dano ao erário, mas está sujeito à punição na 

esfera disciplinar. 

C  não cometeu ato de improbidade administrativa, por 

falta de repercussão criminal da conduta, mas está 

sujeito à multa administrativa. 

D  cometeu ato de improbidade administrativa e está 

sujeito, dentre outras, à perda da função pública e 

suspensão dos direitos políticos de três a cinco anos. 

E  cometeu ato de improbidade administrativa e está 

sujeito, dentre outras, à pena privativa de liberdade e 

pagamento de multa de até vinte salários mínimos. 

94. Orlando, servidor do Município Alfa, ao conduzir 

um veículo utilizado na pavimentação de vias 

asfálticas, colidiu com o veículo de Pedro, causando-

lhe danos. À luz da sistemática constitucional, é 

correto afirmar que: 

A  o Município Alfa só pode ser responsabilizado caso 

seja demonstrado que desconsiderou a inaptidão de 

Orlando; 

B  Orlando e o Município Alfa não podem ser 

responsabilizados por danos causados no exercício da 

função pública; 

C  o Município Alfa só pode ser responsabilizado caso 

seja demonstrada a culpa de Orlando na colisão; 

D  somente Orlando pode ser responsabilizado, sendo 

necessário provar a sua culpa na colisão; 

E  o Município Alfa pode ser responsabilizado ainda que 

não seja demonstrada a culpa de Orlando. 

95. Sobre a disciplina legal das modalidades de 

licitação previstas na Lei n. 8.666/93, analise as 

afirmativas a seguir. 

I. Convite é a modalidade de licitação entre quaisquer 

interessados que, na fase inicial de habilitação 

preliminar, comprovem possuir os requisitos 
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mínimos de qualificação exigidos no edital para 

execução de seu objeto. 

II. Leilão é a modalidade de licitação entre 

quaisquer interessados para escolha de trabalho 

técnico, científico ou artístico, mediante a 

instituição de prêmios ou remuneração aos 

vencedores, conforme critérios constantes de edital 

publicado na imprensa oficial com antecedência 

mínima de 45 (quarenta e cinco) dias.  

III. Tomada de preços é a modalidade de licitação 

entre interessados devidamente cadastrados ou 

que atenderem a todas as condições exigidas para 

cadastramento até o terceiro dia anterior à data do 

recebimento das propostas, observada a 

necessária qualificação. 

Assinale: 

A  se somente a afirmativa I estiver correta. 

B  se somente a afirmativa II estiver correta. 

C  se somente a afirmativa III estiver correta. 

D  se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

E  se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

Noções de Medicina Legal 

96. Medicina legal é definida como 

A  a ciência que investiga métodos, processos e 

técnicas de identificação da identidade. 

B  um conjunto de conhecimentos médicos destinados 

a servir ao direito e que cooperam na elaboração, 

interpretação e execução de dispositivos legais, no seu 

campo de ação de medicina aplicada. 

C  a análise racional da participação da vítima na 

eclosão e justificativa das infrações penais. 

D  a arte de fazer laudos médicos, segundo o cirurgião 

Ambroise Paré. 

E  a ciência que estuda as doenças profissionais, os 

acidentes de trabalho, a higiene e a insalubridade 

laborais. 

97. O exame de corpo de delito realizado pela 

Polícia Técnico-Científica: 

A  é feito somente na região corporal indicada pela 

vítima. 

B  pode ser feito em uma caneta. 

C  é feito somente na pessoa viva. 

D  é feito somente em pessoas 

E  Deve ser realizado por dois peritos oficiais. 

98. Em relação ao procedimento de exumação, 

assinale a alternativa correta. 

A  As exumações administrativas em cemitério 

necessitam de ordem judicial. 

B  É realizado exclusivamente quando há dúvida quanto 

à causa da morte. 

C  A sepultura deve ser localizada por qualquer pessoa. 

D  Os familiares não podem estar presentes. 

E  Pode ser realizado quando há dúvidas quanto à 

identidade do cadáver. 

99. Qual o melhor material humano para se fazer 

exame toxicológico de um cadáver com suspeita de 

morte por overdose de cocaína? 

A  Sangue coletado na artéria femoral. 

B  Humor vítreo. 

C  Sangue coletado na câmara cardíaca direita. 

D  Urina. 

E  Líquor. 

100. Na sufocação indireta por compressão torácica, 

a vítima asfixia-se pela restrição aos movimentos de 

inspiração e expiração. O achado de necropsia típico 

desta modalidade de asfixia caracteriza-se por 

A  rotura das camadas interna e externa das artérias 

carótidas. 

B  fratura do osso hioide. 

C  petéquias subpleurais e subepicárdicas. 

D  máscara equimótica ou equimose cérvico-facial. 

E  cogumelo de espuma eliminado pelos orifícios da 

face. 
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Prova Escrita Discursiva 

 
No curso de uma investigação policial, atendendo a representação da autoridade policial, foi 

autorizada judicialmente medida de busca e apreensão de bens e documentos, a ser realizada em endereço 

determinado, conforme descrito no competente mandado. De posse do mandado, os agentes de polícia, 

acompanhados da autoridade policial, chegaram ao sobredito imóvel somente no período noturno, devido a 

vários contratempos havidos no decorrer das diligências. Confirmado o endereço, constatou-se a presença 

de várias pessoas no interior do imóvel, entre elas, o proprietário da casa, indiciado no inquérito policial que 

originou o mandado de busca e apreensão. Adicionalmente, constatou-se a existência de três veículos na 

garagem do imóvel. 

____________________________________________ 

Considerando a situação narrada, responda aos itens a seguir: 

 

QUESTÃO 01 

a) Natureza jurídica da busca e apreensão, seus objetivos e suas características e normas gerais; 

b) Requisitos para o cumprimento da busca e apreensão em suas modalidades domiciliar e pessoal. 

 

QUESTÃO 02 

a) Relativamente à situação hipotética: possibilidade jurídica de realização da diligência no horário noturno; 

b) Relativamente à situação hipotética: possibilidade jurídica de realização de busca pessoal nas pessoas 

encontradas no interior do imóvel, bem como no interior dos veículos estacionados na garagem. 
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Gabarito 

Simulado Grátis – Agente e Escrivão de Polícia 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A B A D E E B C D A E B E D C A C E B D 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C A A B C D C C D E C A C E B E C D E B 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

B E C E E D A E B A C D E E A B A D C A 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

D D B B C D A E E A A B D E E A C B D E 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

C D A E E B E D C A C E D E C B B E B D 

MODELO PROVA ESCRITA DISCURSIVA 

No âmbito do processo penal brasileiro, a busca e apreensão é medida cautelar coercitiva com objetivo de 

obter provas. É caracterizada pelo apossamento de elementos instrutórios, quer relacionados com objetivos, quer com 

as pessoas do investigado e da vítima, quer ainda, com a prática criminosa que tenha deixado vestígios. 

São requisitos para cumprir a busca domiciliar: a) ordem judicial escrita e devidamente fundamentada; b) 

indicação exata do local, dos motivos e da finalidade da busca e apreensão; c) realização durante o dia, salvo se o 

morador consentir com a realização noturna (em qualquer horário, no caso de flagrante delito). 

Em se tratando de busca pessoal e havendo fundadas razões para a execução da diligência, esta poderá ser 

realizada a qualquer hora do dia ou da noite, porque independe de autorização judicial nesse sentido. Todavia, tratando-

se de busca domiciliar, somente se dará no horário noturno e se for consentida pelo morador. Não havendo 

consentimento, a diligência somente poderá ser executada durante o dia. 

Assim como, no decorrer da busca e apreensão domiciliar, a legislação processual penal autoriza a busca 

pessoal, independente de ordem judicial, isso se estende aos objetos pertencentes à pessoa, a exemplo de bolsas e 

veículos. Já a busca domiciliar somente pode ser autorizada por ordem judicial. Sim
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